
Spoštovani!

Na Vseslovenski likovni natečaj o alpskih vodah je prispelo 228 del iz 14 osnovnih šol in ene srednje šole. Zelo nas veseli 
številčen odziv. Veseli pa nas tudi to, da so otroci temo obdelali na tako različne načine. Vsekakor so vode pomembna 
tema, ki bo z leti postajala še pomembnejša, saj zaradi onesnaževanja in globalnega segrevanja postaja vse bolj dragocena 
dobrina, ki marsikje ni več samoumevna. A voda ni samo dobrina. S svojim valovanjem, odsevanjem svetlobe in drugimi 
edinstvenimi lastnostmi že od nekdaj navdušuje umetnike. 

Komisija v sestavi Ivan Mitrevski (ilustrator in pisatelj), Mija Bokal (LAS Srce Slovenije) in Barbara Strajnar (Občina 
Kamnik) se je sestala 26. 11. 2021 v Kamniku, pregledala vse prispele izdelke in izbrala 8 zmagovalnih del. Dela bodo 
razstavljena v avli občine Kamnik in po dogovoru še na drugih gostujočih lokacijah. Na izrecno željo avtorjev jih bomo po 
razstavah vrnili. Avtorji del bodo nagrajeni s knjigo in karto za celodnevno kopanje v Termah Snovik. Nagrado bodo lahko 
prevzeli ob odprtju razstave v Kamniku, v kolikor ne bodo prisotni pa jim jo bomo poslali po pošti.
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V prvi skupini (osnovnošolci od prvega do tretjega razreda) je bilo pregledanih 65 del, strokovna komisija pa je podelila 
tri nagrade. 

Valentina Dopolli, 6 let (Podpeč, Videm - Dobrepolje, mentorica Anja Novak Dopolli) je v resnici narisala dve sliki v eni. 
Na eni strani vidimo, kakšna bi reka lahko bila, če je ne bi onesnaževali, na drugi pa je najbrž takšna, kakršna pač je. Na 
sliki je Valentina narisala bobrišče, kante za smeti, gore in sploh zelo dobro popolnila sliko. Vsebinsko zelo bogata slika za 
šestletnico.  
 
Teja Kristjan, 8 let (OŠ Pivka, mentorica: Polonca Šeško) je upodobila vodnjak. Danes sicer le izjemoma zajemamo vodo iz 
vodnjakov, a komisijo je navdušila s prekrasnim kolažem. 
 
Jakob Divjak, 8 let (OŠ Marije Vere, mentorica: Irena Zagožen) je narisal najbolj znana rečna bitja – ribe. Poleg njih pa je 
smrček neke kopenske živali, ki vodo pije. Saj smo z vodo vendar povezana vsa živa bitja! 
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V drugi skupini (osnovnošolci od četrtega do šestega razreda) je bilo pregledanih 87 del, strokovna komisija je podelila 
tri nagrade. 

Najbolj nas je navdušila Nina Možina, 10 let (OŠ Miroslava Vilharja Postojna, mentorica: Vera Kogoj) s svojim stripom, ki 
prikazuje tok reke od izvira do izliva v morje. V vsakem kadru spoznamo neko dejstvo o vodah: od kod pride pitna voda, za 
kaj jo ljudje rabimo, kako jo onesnažujemo in tako naprej. Nina je temo izjemno dobro preučila in jo bralcem tudi razumljivo 
in zanimivo predstavila. 
 
Kaja Pučnik, 11 let (OŠ Miroslava Vilharja Postojna, mentorica: Vera Kogoj) je prav tako ustvarila strip. Ta pripoveduje o 
okoljskem zločinu – tovornjak poln kemičnih odpadkov se je ustavil ob reki in odpadke vanjo enostavno odvrgel. Ta voda bi 
zlahka prišla do naših domov, kjer bi jo spili in zastrupili. Bodimo previdni z našimi viri pitne vode, nas opozarja Kaja. 
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Dve nagrajenki iz druge skupine prihajata iz iste šole, pri ustvarjanju pa jima je pomagala ista mentorica. Na tej točki 
izrekamo mentorici Veri Kogoj in šoli OŠ Miroslava Vilharja Postojna posebno pohvalo. 

Ana Iličić, 10 let (OŠ Pivka, mentorica: Kaja Đorđević) je prav tako narisala strip. Strip pripoveduje o mogočni kapljici, ki 
očisti reko smeti, reši živali, ki so se zapletle v vrečke. A mogočna kapljica ve, da je prava moč v slogi. Zato se skupaj z ostalimi 
kapljicami odpravi na sestanek (najbrž gre za sestanek nekega ekološkega društva), kjer bo iz kapljic nastal pravi val. 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

V tretji skupini (osnovnošolci od sedmega razreda in srednješolci) je strokovna komisija podelila dve nagradi. 

Neža Štern, 13 let (OŠ Cerklje, mentor: Matej Petrovčič) nas je nasmejala s svojo karikaturo. Onesnaženje voda je preresna 
tema, da se o njej ne bi hecali!
  
Na tem mestu gre posebna pohvala OŠ Davorina Jenka iz Cerkelj na Gorenjskem in mentorju Mateju Petrovčiču, ki so 
komisijo razveselili s številnimi barvitimi in zabavnimi izdelki. 

Jerca Piskrnik, 13 let (OŠ Matije Valjavca Preddvor, mentorica: Milena Tavželj) je narisala besneče neurje. Voda pada z 
neba. Reka se je razdivjala. Veter odnaša ljudi. Vremenski ekstremi zaradi globalnega segrevanja postajajo vse bolj pogosti. 
Postajajo pa tudi realnost Jerčine generacije.
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Na koncu pa dodajamo še opažanje. 
Tema natečaja so bile alpske vode. Številna dela so se posvetila predvsem onesnaženju voda. Onesnaženje pa veliko otrok 
(in najbrž tudi mentorjev) razume predvsem kot smetenje z odpadki. In rešitev za ta problem vidi predvsem v tem, da te 
odpadke enostavno odnesemo iz narave. Najbrž na smetišča. Smeti vsekakor so okoljska tema. In zagotovo so pomembna 
tema, ko govorimo o alpskih vodah. Menimo pa, da je zelo ozkogledo obravnavati okoljske teme kot zgolj pospravljanje 
smeti. Onesnaženje voda je veliko obsežnejša tema. Toliko bolj smo bili veseli del, ki so se teme lotili z drugih vidikov ter 
obravnavali gospodinjsko rabo vod, industrijsko onesnaženje, okoljske zločine in podobno. Vsekakor pa nič ni narobe, če 
odpadke odvržemo v koše za smeti. Še bolje pa bi najbrž bilo, če jih sploh ne bi proizvajali. 

Vsa nagrajena dela si lahko ogledate na strani 
https://las-srceslovenije.si/wp-content/uploads/2021/12/Likovni_natecaj_Alpske_vode_2021_razstava.pdf.

Vsem sodelujočim se zahvaljujemo za sodelovanje, nagrajencem pa seveda še posebej čestitamo.

Ivan Mitrevski, Mija Bokal in Barbara Strajnar

Natečaj predstavlja eno od vsebin projekta Mreža vodnih poti v Kamniško-Savinjskih Alpah, v katerem sodelujejo lokalne 
akcijske skupine LAS Srce Slovenije, LAS Zgornje Savinjske in Šaleške doline, LAS Gorenjska košarica ter LAS Spodnje Koroške 
iz Avstrije. Projekt sofinancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republika Slovenija v 
okviru Programa razvoja podeželja RS 2014–2020.
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